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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Natezenie przeptywu na rotametrze zamieszczonym na rysunku wynosi

A. 216m’/h

B. 21,6 m’/h

C. 0,7m’/h

D. 0,07 m’/h
Zadanie 2.

Instalacje gruntowego rurowego wymiennika ciepta o pojemno$ci 3,24 m’ napelniano z jednostajnag
wydajnoscig w czasie 3 godzin. Na jakim poziomie byt ustawiony ptywak na rotametrze?

A. 0,03 dm’/s

B. 0,09 dm’/s

C. 0,30 dm’/s

D. 0,90 dm’/s
Zadanie 3.

Zadzialanie ogranicznika przepie¢ w instalacji elektrowni wiatrowej najcz¢sciej moze by¢ wywolane

A. zbyt duzym wiatrem.

B. zbyt duzym obcigzeniem.

C. zwarciem w instalacji odbiorcze;.
D. wyladowaniami atmosferycznymi.

Zadanie 4.
W instalacji fotowoltaicznej off-grid typowy regulator tadowania nie spelnia funkcji

przetwarzania napi¢cia stalego na napigcie zmienne.
zabezpieczenia akumulatora przed przetadowaniem.
zabezpieczenia akumulatora przed roztadowaniem.
zabezpieczenia modutu PV przed przegrzaniem.
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Zadanie 5.

Komunikat Zabezpieczeniefawaria | Moiliwa przyczyna Rozrwigzanie
sterownika
PP1 Czujnik temperatury 1. Niepoprawne podigczenie 1. Polaczyt na nowo
wody wlotowej czujnika 2. Wymienic czujnik
PR3 Czujnik temperatury 2. MNiepoprawne dziatanie
parowacza
PP4 Czujnik temperatury
gazu przed spreiarks
PP5 Czujnik temperatury
otoczenia
PPG Zabezpieczenie za 1. Niepoprawne podigezenie 1 Polgczyt na nowo
cokie] termperatu coujnika 3 Wymienié czupnik
o ) e 2 2. Niepoprawne driafanie 3 Zptosic problem serwisantowi
gazu 3. Wyclek czynnika robocrego
PP7 Przeciw zamarznieciu 1. Zbyt niska temperatura Nie wymaga akeji
— powietrza rasilajacego
W EAE 2. Niska temperatura wody
EE1 Wysokie ciénienie w 1. MNadmiar czynnika roboczego w L Spusclé erynnika roboczego
ukladzia ukiadzie. F 3 Obnizyé temperature wody w
2. Ibyt wysoka temperatura wody hiborniku lub zastosowad
zasilajgee] pompe clepta cyrkulac)e wody
3. Niepoprawne driafanie czujnika 3 Zplosié problerm serwisantowd
wysokiego citnienla
4. Uszkodzony zawdr rozpreiny
EE2 Niskie ciénienie w 1. Wyclek czynnika roboczego 2 1 Zplosié problem serwisantowi
ukfadzie urzgdrenia FS WiczySclé parowacs, nbe uhywad
2. Gruba warstwa bodu na pompy clepla w ternperaturze
parowaczu lub zbyt niska poniie) 0°C
temperatura powietrza i Zptosié problem serwisantowi
rasilajgeego 4. Zglosié problern serwisantowl
3. Niepoprawne drafanie czujnika
wysokiego cidnienla
4.  Uszkodzony zawdr rozpretny
EER Komunikacji Brak komunikacdji ze sterownikiem Sprawdzié polaczenie sterownika

Tabela przedstawia mozliwe do wystapienia alarmy sterownika pompy ciepta. Wyciek czynnika roboczego
z urzadzenia jest sygnalizowany komunikatem

A. PP5
B. PP7
C. EEI1
D. EE2
Zadanie 6.

Pompa ciepta z modulowang mocg wchodzaca w sktad instalacji ogrzewania c.w.u. 1 c.0. w ciggu 10 dni
pobierala z sieci elektrycznej srednio moc 2,5 kW. Jaki jest wskaznik efektywnoS$ci energetycznej tej pompy,
jezeli w tym samym czasie dostarczyta do c.w.u. i c.0. 1800 kWh ciepta?

A 1,5
B. 2,0
C. 30
D. 55
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Zadanie 7.

W czasie regulacji pracy instalacji wymiennikéw gruntowych pompy ciepta zostaty przeprowadzone pomiary
przeptywu z zastosowaniem rotametru umieszczonego przy belce rozdzielaczowej. Odczytano natg¢zenie
przeptywu 1,80 dm?/s. W ksiazce eksploatacji zapis w m>/h wynosi

A. 0,50
B. 5,00
C. 6,48
D. 64,80
Zadanie 8.

Z kolektora fototermicznego o powierzchni 2 m* i sprawnosci przekazywania energii cieplnej 70% przy
nastonecznieniu 1000 W/m*> mozna uzyskaé¢ moc wynoszaca

A. 700 W
B. 1400 W
C. 2000W
D. 14000 W
Zadanie 9.
Podczas badania jakosci wody z ujecia geotermalnego stopien mineralizacji powinien zosta¢ okre§lony w
A. dm’/mg
B. °C/dm’
C. dm’°C
D. mg/dm’

Zadanie 10.

W czasie pracy stonecznej instalacji grzewczej z kolektorami ptaskimi stwierdzono nadmierny wzrost
ci$nienia roztworu glikolu przy wzroscie temperatury pracy kolektoréw. Najbardziej prawdopodobng tego

przyczyna jest

A. uszkodzenie pompy solarne;.

B. uszkodzenie naczynia wzbiorczego.

C. zbyt niska temperatura w zbiorniku wody uzytkowe;j.
D. zbyt wysoka temperatura w zbiorniku wody uzytkowe;.

Zadanie 11.

Wedrujacy cien przez wigkszos¢ dnia po modutach fotowoltaicznych wywotuje

wzrost natezenia pradu.

obnizenie nat¢zenia pradu.

zwigkszenie zabrudzenia modutu.

zwigkszenie bezposredniego oddziatywania pradéw wytadowczych.
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Zadanie 12.

Ktory z czynnikow nie ma wptywu na powstawanie uszkodzen typu hot-spot w modutach fotowoltaicznych?

A. Mikrouszkodzenia ogniw.

B. Miejscowe zacienienie modutow.

C. Chodzenie instalatorow po modutach.
D. Powigkszone luki miedzy modutami.

Zadanie 13.

Przeprowadzajac odbidr czgsciowy instalacji grzewczej wspotpracujacej z kotlem na biomase dokonuje si¢
oceny

A. spadkow przewodow.

B. jakosci zastosowanych materiatow.

C. fragmentu robot, ktore ulegaja zakryciu.

D. calosci robot instalacji wykonanej w budynku.

Zadanie 14.

Na wytracanie si¢ osadu z czynnika roboczego na bazie glikolu propylenowego w instalacji stonecznej
wplywa

nieszczelno$¢ instalacji 1 bardzo wysoka temperatura.

nieodpowiedni kat montazu kolektoréw stonecznych.
uzytkowanie instalacji w trakcie okresu zimowego.

Snwp

niewlasciwy dobor grupy pompowe;.

Zadanie 15.
Na przyspieszenie procesu fermentacji w biogazowni wptywa
A. przewietrzenie, stagnacja i ochlodzenie substratu.
B. rozdrobnienie, przewietrzenie i ochtodzenie substratu.

C. dodatek amoniaku, rozdrobnienie i stagnacja substratu.
D. rozdrobnienie, doktadne wymieszanie 1 podgrzanie substratu.

Zadanie 16.

Przewody przesylajace ciepto w instalacjach energetyki odnawialnej nalezy zabezpieczy¢ przed stratami
energii poprzez wykonanie izolacji

A. termicznej.

B. akustyczne;.

C. przeciwwilgociowe;.
D. przeciwporazeniowe;j.
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Zadanie 17.
Dodatek zwigzkoéw zawierajacych duzo biatek, weglowodanow i thuszczy do substratow powoduje, ze proces

fermentacji

A. spowalnia.

B. zatrzymuje si¢.

C. przyspiesza.

D. nie ulega zmianie.

Zadanie 18.

Minimalne oddalenie kolektorow stonecznych od krawedzi dachu powinno wynosic¢

A Im
B. 2m
C. 3m
D. 5m

Zadanie 19.

Dokumenty niezbedne do prawidlowej eksploatacji kotldéw na biomas¢ powinny by¢ przygotowane

W oparciu o

A. faktur¢ VAT lub inny dowod zakupu urzadzenia.
B. dokumentacje techniczno—ruchowa urzadzenia.
C. specyfikacje¢ techniczng urzadzenia.

D. certyfikat jako$ci urzadzenia.

Zadanie 20.

Urzadzenie pomiarowe w czasie 1 godziny w czynnej instalacji c.w.u. zarejestrowato przeptyw 1,8 dm’
wody. W raporcie eksploatacji instalacji nalezy dokonaé zapisow w dm’/min. Pracownik odpowiedzialny za
prowadzenie dokumentacji powinien wpisa¢ warto$¢

A. 108,0
B. 432
C. 3.0
D. 0,03
Zadanie 21.

Instalacja elektryczna wspotpracujaca z urzadzeniami energetyki odnawialnej moze by¢ przyjeta do
eksploatacji po

okresleniu gestosci powietrza w pomieszczeniu.

stwierdzeniu kompletnosci dokumentacji technicznej.
przeprowadzeniu okresowej kontroli przewodow kominiarskich.
uzyskaniu pozytywnych wynikéw pomiaréw kubatury budynku.

oWy
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Zadanie 22.

Pomiar strat ciepla z ogrzewanego obiektu mozna przeprowadzi¢ za pomoca

A. luksomierza.

B. woltomierza.

C. amperomierza.

D. kamery termowizyjne;.

Zadanie 23.

Dopuszczalny prawem poziom hatasu pochodzacy od elektrowni wiatrowych na terenie zabudowy
zagrodowej wynosi

A. 45db
B. 50db
C. 55db
D. 60db
Zadanie 24.

Przed przekazaniem instalacji grzewczej do eksploatacji nalezy sporzadzi¢ protokot

A. uzgodnien zakresu robot.
B. badania jakosci wody.

C. odbioru konicowego.

D. migdzyoperacyjny.

Zadanie 25.

Konserwacja kotta spalajacego zrebki obejmuje czyszczenie

A. komory popielnikowej, komory palnika, wentylatora wyciggowego, komory wyczystki.
B. komory popielnikowej, komory palnika, nawilzacza, komory wyczystki.

C. komory palnika, nawilzacza, komory wyczystki, wentylatora wyciggowego.

D. komory popielnikowej, wentylatora wyciggowego, nawilzacza, komory palnika.

Zadanie 26.

Do wymiany uszkodzonego regulatora tadowania w instalacji fotowoltaicznej nalezy uzy¢

A. wkretaka.

B. klucza zabki.

C. plaskoszcezypiec.
D. klucza ptaskiego.

Zadanie 27.

Potrzeba wydania decyzji o Srodowiskowych uwarunkowaniach inwestycji w przypadku farmy
fotowoltaicznej jest uzalezniona od

A. liczby falownikow.

B. barwy modutéw PV.

C. powierzchni zabudowy.
D. formy wiasnosci farmy.
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Zadanie 28.

Elektrownia wiatrowa o mocy 2 MW trojlopatowa moze bezpiecznie pracowaé do predkosci wiatru
WYynoszacej nie wigcej niz

A. 10m/s
B. 15m/s
C. 25m/s
D. 35m/s
Zadanie 29.

Podczas okresowego przegladu stonecznej instalacji grzewczej najwazniejszy jest pomiar

A. napigcia zasilania pompy.

B. poboru pradu przez pompg.

C. ci$nienia wody w grzejniku.

D. ci$nienia w naczyniu wzbiorczym.

Zadanie 30.

Stan anody magnezowej w zbiorniku emaliowanym nalezy kontrolowa¢ co

A. 12 lata.
B. 5+10 lat.
C. 20 lat.
D. 50 lat.
Zadanie 31.

Pompa ciepla rewersyjna powietrzna w  czasie eksploatacji wykazuje nieprawidlowosé
w dziataniu, gdy

A. latem ogrzewa pomieszczenie.

B. zima ogrzewa pomieszczenie.

C. latem chtodzi pomieszczenie.

D. pojawia si¢ woda na tacy skroplin.

Zadanie 32.

Wyptyw czynnika roboczego z zaworu bezpieczenstwa w instalacji cieczowej zasilanej przez pompe ciepta
spowodowany jest

A. za malg objetoscig naczynia przeponowego.

B. zbyt niskim ci$nieniem czynnika grzewczego.

C. duza wilgotnos$cig powietrza w pomieszczeniu.

D. ptytko utozonym gruntowym wymiennikiem ciepla.

Zadanie 33.

Dla wyznaczenia wspotczynnika efektywnosci pompy ciepta nalezy okresli¢

iloczyn mocy grzewczej 1 pobranej mocy elektryczne;.
iloraz mocy grzewczej i pobranej mocy elektryczne;.
roéznic¢ pobranej mocy elektrycznej i mocy cieplne;j.
sume mocy grzewczej i mocy elektryczne;.
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Zadanie 34.

Podstawg do ztozenia reklamacji modutu PV jest

A. wadliwie wykonany montaz instalacji.

B. zbyt szybko wytadowujace si¢ akumulatory.

C. mikropeknigcie powstate podczas transportu dostawcy.
D. utrata mocy wskutek konserwacji srodkami chemicznymi.

Zadanie 35.

Procedura zgloszenia reklamacyjnego na pompg ciepta obejmuje przygotowanie

A. instrukcji obstugi i paragonu.

B. karty gwarancyjnej i faktury zakupu.

C. dowodu dostawy i instrukcji obstugi.

D. faktury zakupu i protokotu odbioru technicznego.

Zadanie 36.

Uzytkownik kotta na biomase ztozyt pisemna reklamacj¢ na nieprawidlowosci w pracy urzadzenia z tytulu
rekojmi. Przy zachowaniu obowigzujacych procedur powinna ona zosta¢ rozpatrzona w terminie

A. 7 dni kalendarzowych.

B. 14 dni kalendarzowych.
C. 21 dni kalendarzowych.
D. 30 dni kalendarzowych.

Zadanie 37.

Podczas inwentaryzacji instalacji cieptej wody uzytkowej przeprowadzono pomiary 1 aby wykona¢ rysunki
w skali 1:100, nalezy ustali¢ dtugosci poszczegdlnych przewodow. Zmierzona dtugos¢ przewodu taczacego
punkt czerpalny z pionem wynosi 26 m. Na rzucie kondygnacji bedzie to odcinek wynoszacy

A. 2,60m
B. 0,26 m
C. 2,6cm
D. 0,26 cm
Zadanie 38.

Kontrola stanu moduléw PV obejmujaca sprawdzenie zabrudzenia powierzchni modutu, uszkodzenia ram
oraz mocowania ram to typowe

prace naprawcze.
roboty remontowe.

czynnosci konserwacyjne.

czynno$ci podlegajace dozorowi technicznemu.

SO wp
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Zadanie 39.

Czyszczenie jedynie palnika peletowego kotta spalajacego biomase jest

A. naprawg gldwna.

B. remontem biezacym.

C. przegladem technicznym.
D. czynnos$cig konserwacyjng.

Zadanie 40.

Przedstawiony symbol umieszczany na urzadzeniach elektrycznych ostrzega przed

wysokim napigciem.

napi¢ciem krokowym.

fadunkiem elektrostatycznym.
wyladowaniami atmosferycznymi.

Sow
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